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Schema

Kommunfullmäktigesalen, Värnamo stadshus  
Måndagen den 17 mars 2025

17.30 Registrering öppnar 
18.00 Årsmötet öppnas 
18.15 Mötet ajourneras 
          Halvtid i mandatperioden -  Kommunstyrelsens ordförande Tobias Pettersson (M)
          Måltid                              
19.15 Mötet återupptas 
20.00 Årsmötestal av Mats Green, Riksdagsledamot 
20:30 Avslutning 
20.45 Årsmötet avslutas  

Tiderna är preliminära och kan komma att ändras
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Varmt välkommen till årsmöte för Moderaterna i Värnamo kommun 2023!

För några är det kanske första årsmötet  någonsin och för andra en trevlig
tradition - oavsett  om du är engagerad medlem sedan många år eller
nybliven medlem så är du viktig för vårt parti och vår förening.

Nu har strax över två år med en moderatledd majoritet passerat.
Väldigt mycket har hänt och mycket mer är att vänta. Mer än hälften av
våra vallöften har antingen infriats eller påbörjats. I våra nämnder sker
ett gediget arbete med att leverera den bästa möjliga kvaliteten till våra
invånare.

I föreningen gör vi insatser för att synas, höras och skapa förtroende
hos väljarna kring vår politik som utgångspunkt i människors vardag. Vi
har under det gångna året bedrivit en valrörelse till Europaparlamentet.
Dörrar har knackats och många intressanta samtal har förts med våra
väljare. Vi har även under hösten genomfört ett antal kampanjer vilka
fått stor, positiv respons.

Våra MUF:are har även dem genomfört kampanjer vilket har lett till
många nya engagerade ungdomar. Stort tack till MUF för allt ni gör!

Vi vill också rikta ett stort tack till alla våra förtroendevalda, alla ni som
är med och engagerar er och till alla er som är medlemmar. Det är
tillsammans vi utvecklar Värnamo kommun - Ert engagemang skapar
framgång! 

Fokus för ett kommande året bör vara att attrahera nya medlemmar, att skapa
ett växande föreningsengagemang och ta fram nya förslag för ett växande
Värnamo kommun. Nu bygger vi laget och engagemanget inför att möta
väljarna i valet 2026!

Varmt välkomna!
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Förslag till föredragningslista för årsmöte

 Årsmötets öppnande 1.
 Fastställande av föredragningslistan 2.
 Val av ordförande att leda årsmötet3.
 Val av sekreterare för årsmötet 4.
 Val av justeringspersoner 5.
 Fastställande av röstlängd *6.
 Godkännande av årsmötets utlysning *7.
 Styrelsens verksamhetsberättelse8.
 Revisorernas berättelse och fastställande av resultat- och balansräkning 9.
 Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen 10.
 Förslag från styrelsen (propositioner)  11.
 Inkomna förslag (motioner) * 12.
 Anteckning om självskrivna ledamöter i styrelsen * 13.
 Fastställande av antalet ledamöter i styrelsen * 14.
 Val av ordförande *15.
 Val av vice ordförande * 16.
 Val av minst tre styrelseledamöter varav en moderatkvinnoansvarig *17.
 Val av två revisorer och ersättare18.
 Val av valberedning samt sammankallande av densamma. 19.
 Val av ombud med ersättare till förbundsstämma & nomineringsstämma * 20.
 Val av Nomineringskommitté21.
 Övriga ärenden 22.
 Årsmötet avslutas 23.

*Anmärkningar se sidan 7
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Kommentarer till föreslagen föredragningslista grundade på partiets
normalstadgar. *

§6.  Fastställande av röstlängd. Stadgarna § 3, mom.6: För att erhålla rösträtt på års- och
nomineringsmöten ska medlem ha varit medlem i föreningen sex veckor före mötet och
vara införd i av förbundet tillhandahållen röstlängd. 

§7.  Årsmötets utlysning. Enligt stadgarna § 4, mom.3. skall kallelse till årsmöte ske
senast tre veckor före årsmötet. Även medlemmar i kvinno- och ungdomsföreningar inom
verksamhetsområdet skall kallas. Kallelsen behöver inte vara personlig.  

§12. Inkomna övriga förslag (motioner). Enligt normalstadgarna skall förslag ha inkommit
till föreningens styrelse senast två veckor före mötet. Senast en vecka före årsmötet skall
handlingarna finnas tillgängliga för medlemmarna. Ärenden av brådskande natur kan
dock efter årsmötets beslut omedelbart upptas till behandling.

§14. Anteckning om självskrivna ledamöter. Utöver den valda styrelsen utser Moderata
Ungdomsförbundets lokala organisation inom partiföreningens verksamhetsområde en
ledamot, normalt ordföranden, jämte ersättare. När partiföreningen omfattar en hel
kommun är också kommunfullmäktigegruppens och moderatkvinnoföreningens
ordförande självskrivna ledamöter. Det meddelas under denna punkt vilka dessa
personer är. 

§15-17. Styrelse skall bestå av ordförande, vice ordförande och minst tre av årsmötet
valda ledamöter varav en moderatkvinnoansvarig om moderatkvinnoförening saknas
inom verksamhetsområdet. 

§20. Val av ombud till förbundsstämma. Antalet ombud till förbundsstämma baseras på
medlemsantalet 2024-12-31. Vid val av ombud och ersättare bör tillses att MUF och
Moderatkvinnorna representeras i förhållande till sitt medlemsantal. 
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Förslag till procedurregler för årsmöte

1) Medlem anmäler sitt deltagande före årsmötets öppnande. Fastställande av röstlängd sker
enligt föredragningslista. Röstlängden är lika med närvaroförteckning över medlemmarna.
Varje medlem har en röst. Röstning får ej ske med fullmakt eller med ombud. Ny medlem ska
vara införd 6 veckor innan årsmötet/stämman för att ha rösträtt.

2) Föredragningslistan fastställs av årsmötet.

3) Årsmötets program och genomförande sker i enlighet med utskickade
handlingar med eventuella förändringar som beslutas av årsmötet.

4) Yttranderätt, förslagsrätt och beslutanderätt tillkommer samtliga
medlemmar av moderaterna i Värnamo kommun

5) Replikrätt tillkommer den som enligt stämmans ordförande blivit tilltalad.

6) Begäran om ordet sker med handuppräckning.

7) Samtliga yrkanden skall avges skriftligen till mötets presidium.

8) Ordningsfråga sker skriftligen till mötets presidium och har företräde
framför begäran om ordet.

9) Streck i debatten sätts om årsmötet så beslutar. Talarlista och yrkanden
justeras därvid varefter nya yrkanden inte får väckas.

10) Reservation mot beslut ska omedelbart anmälas till årsmötets
ordförande och inlämnas skriftligt innan stämman avslutas.

11) Öppna omröstningar sker med acklamation. Vid lika röstetal avgörs
utgången i enlighet med den mening som ordföranden biträder.

12) Alla personval är slutna och genomförs med röstsedlar.

13) Vid personval som avser en plats ska den som blir vald erhålla minst
hälften av antalet avgivna giltiga valsedlar. I annat fall genomförs ytterligare en omröstning
mellan de kandidater som erhållit de högsta röstantalen.
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Styrelsen för Moderaterna i Värnamo kommun önskar härmed avge följande
verksamhetsberättelse för verksamhetsåret 2024/25:

Föreningsstyrelsen har under året haft följande sammansättning:

Föreningsordförande
Vice föreningsordförande
Sekreterare
Kassör & (MSS)
Ledamöter
Moderatkvinnorna (MK)
Moderata seniorer (MSS)

Moderatkvinnorna (MK)

Självskrivna
Moderata ungdomsförbundet
Kf gruppledare

Revisorer:

Revisors suppleanter:

Valberedning
Sammankallande
Ledamöter

Filippa Lagerkvist 
Tobias Kruse
Per Bursell
Sidsel Waern
Anders Lund
Anetté Hurtig Andersen 
Lars Carlborg  
Tobias Pettersson
Kristina Brånalt 

Hugo Paland (Max Sjöstrand sedan våren -24)
Thomas Sköld 

Glenn Lund
Östen Sjölin
Bengt Lundmark  
Anders Nyberg

Michael Andersson
Kaj Larsson 
Margaretha Fransson
Reidun Belfrage 
Anders Nyberg

Förklaring: 
 

MSS    - Moderata seniorer
MK      - Moderatkvinnor
Kf        - Kommunfullmäktige 
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Årsmötet ägde rum den 18 mars, KF-salen, Värnamo stadshus. Samtliga medlemmar
bjöds in att delta på fysiskt.

Styrelsen 
Under året har styrelsen varit konstituerad enligt följande: 

Kassör: Sidsel Waern
Sekreterare: Per Bursell
Medlemsansvariga: Filippa Lagerkvist och Tobias Kruse
MK-ansvariga: Anette Hurtig Andersen och Kristina Brånalt
Senioransvariga: Lars Carlborg och Sidsel Waern
Materialansvarig: Tobias Pettersson
Kampanjansvarig: Anders Lund
Sociala medieansvarig: Tobias Pettersson
Utbildningsansvariga: Tobias Kruse och Tobias Pettersson
Ansvarig för politikutveckling: Thomas Sköld

Styrelsen har under året haft kontinuerliga styrelsemöten samt
kommunicerat via e-post och chattgrupp på Facebook vid mer brådskande ärenden.

Ekonomi
Se balans- och resultaträkning. 

EP-valrörelsen:
Moderaterna i Värnamo kommun har under verksamhetsåret bedrivit en valrörelse inför
och under Europavalet. Fokus denna valrörelse var mobilisering av väljarna, det vill säga,
att få de väljarna som la sin röst på Moderaterna i valet 2022 att lägga sin röst på oss
även i Europavalet. För att genomföra detta la vi stort fokus på följande:

Knacka dörr för att kunna informera och samtala med potentiella väljare
Lappa lådor i hela kommunen
Fysiska kampanjer
Digitala kampanjer

Genom detta lyckades vi höja valresultatet i Värnamo kommun från 17,06 % år 2019 till
19,56 % år 2024. 

Ansvarig valledare under Europavalet var Glenn Lund. 



Medlemsaktiviteter
Under verksamhetsåret har vi haft flera aktiviteter med varierande teman.
Sommaravslutning, vinprovning och julavslutning är utöver valrörelsen de stora
aktiviteterna. 

Öppna gruppmöten 
Som ett steg i arbetet med att öka föreningens inflytande över politiken har vi i dialog med
kommunfullmäktigegruppen kontinuerligt utvecklat de Öppna gruppmötena. Mötet
innebär information från partiets förstanamn i nämnder och bolag samt öppnar upp för
frågor på den "aktuella dagordningen". 

Mötets ordförande är KF-gruppens ordförande. 
Under året har dessa möten i huvudsak hållits fysiskt med möjlighet till digital medverkan.

Kampanjer under året
Under verksamhetsåret 2024-2025 har Värnamomoderaterna genomfört ett flertal
framgångsrika och lyckade kampanjer, inklusive Bredaryds marknad och julskyltningen.
Dessa evenemang har skapat värdefulla möjligheter för oss att samtala och diskutera
med många potentiella framtida väljare. Vi har även där kunnat visa vårt engagemang
och driv för ett bättre Sverige och en bättre Värnamo kommun. Vi tror att det är mycket
viktigt med de personliga mötena för att få fler väljare till moderaterna samt att vara ute
och både höras och synas.

Utbildning
Värnamomoderaternas styrelse har anordnat ett utbildningstillfälle under året.
Utbildningen gick av stapeln den 21 september med temat utbildning. Utbildningen
besöktes av Gustav Blixt, policyexpert inom kompetensförsörjning hos Svenskt näringsliv.
Under sitt pass berättade Gustav bland annat om vikten av uppföljning för att säkerställa
kvalité i elevernas lärande och därigenom trygga kompetensförsörjning samt få fler elever
att lyckas i skolan. Vi fick även besök av Hanna Aspklint, VD på Science Park i
Jönköpings län. Hanna berättade om utmaningar och möjligheter inom nyföretagande
och hur vi kan få fler att använda Science Park. 
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Sociala aktiviteter

Sommaravslutning 2024
Den 11 juni bjöds alla medlemmar i Värnamomoderaterna in till sommaravslutning på
Agdas Café i Apladalen. Där serverades räkmacka, kaffe och kaka tillsammans med en
tipspromenad. Avslutningen besöktes även av länsförbundsordförande Susanne
Wahlström, som berättade för oss om hur arbetet i länet utvecklas. En mycket trevlig
kväll med god uppslutning. 

Julavslutning 2024
För att fira in julen och avsluta 2024 bjöds alla medlemmar i Värnamomoderaterna in till
julavslutning där det bjöds på gröt, skinkmacka och gottebord. Till kvällen anordnades ett
quiz på temat jul och politik. Även denna avslutning bjöd på trevlig stämning och god
uppslutning. 

Sociala medier
Publicering av inlägg på sociala medier har under året skett kontinuerligt med fokus på
moderata kärnfrågor kopplat till det som är aktuellt i kommunen och i Moderaternas
arbete. Sociala medier är ett viktigt verktyg för att fortsatt vara relevanta i
samhällsdebatten och nå ut till väljare. Med anledning av detta togs en kampanj fram för
att belysa hur stor andel av Moderaterna i Värnamo kommuns vallöften som antingen
infriats eller påbörjats. Utöver detta har andra budskap kommunicerats ut vid temadagar,
så som Företagarnas Dag den 4 oktober eller vid andra händelser som krävt politiska
utspel. 

Föreningslokalen
Styrelsen har under året prioriterat frågan gällande en extra hyresgäst i vår föreningslokal
och hårt arbete ger resultat. Sedan 2025-02-05 är Värnamo Släktforskarförening
hyresgäster vilket genererar en inkomst till vår förening på 25 000 kronor per år. Utöver
detta har vår föreningslokal fått ett lyft i form av nya bord och stolar som vi fick av det
Moderata förbundskansliet efter att de flyttat till nya lokaler och bytt möblemang, något
som vi är väldigt tacksamma över. 
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Moderatkvinnorna i Värnamo kommun

Under verksamhetsåret 2024 har Kristina Brånalt tillsammans med Anette Hurtig
Andersen varit valda av årsmötet 2024-03-18, att ingå i styrelsen för Moderaterna
Värnamo med ansvar för
Moderatkvinnorna. 

Under verksamhetsåret har de ingått i ett nätverk med Jönköpings läns moderatkvinnor.
Där delas och diskuteras erfarenheter och utmaningar ur ett kvinnligt perspektiv. Dessa
möten har skett en gång i månaden och har varit väldigt givande.

Den 17 november deltog M-kvinnorna i Värnamo vid en motionsskrivarkväll tillsammans
med Jönköpings läns moderatkvinnor och nätverkade under glöggmingel. Workshopen
leddes av Elvira Löwenadler från MUF Södra Älvsborg via länk. Workshoppen var väldigt
givande och en hel del att-satser skrevs. Tillställningen var i förbundskansliets nya lokaler
i Jönköping. M-kvinnorna i Värnamo kommun skrev även en debattartikel om aborträtten
inför EP-valet som skickades in till Värnamo Nyheter. 

Sist men inte minst har M-kvinnorna arbetat fram ett pris för kvinnligt företagande. Vi
hoppas med detta pris kunna lyfta fram kvinnliga företagare och med det inspirera fler
kvinnor att driva företag. Nomineringsprocessen för Årets kvinnliga företagsprofil 2025
kommer att öppna efter årsmötet.
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Moderata seniorer i Värnamo kommun

Under verksamhetsåret 2024-2025 har Sidsel Waern tillsammans med Lars Carlborg
varit valda av årsmötet 2024-03-18 att ingå i styrelsen för Moderaterna Värnamo med
särskilt ansvar för seniorfrågor. 

År 2024 har framförallt dominerats av aktiviteter inför EP-valet 2024-06-19, där vi
framgångsrikt inte bara ”såväl höll ställningarna” efter det framgångsrika EP-valet 2019,
utan också ökade andelen moderata röster på riksnivå liksom än mer här i Värnamo till
19,46 %. En ökning med 2.40% från 2019 års 17,06 %. Lars Carlborg har varit fortsatt
aktiv på Länsnivå i MSS som vice ordförande. MSS/Moderata Seniorers Styrelse
Jönköpings län har haft sina möten fortsatt i olika kommuner i länet. Värnamo har alltid
varit representerade på dessa styrelsemöten. Den 29 januari var besöket förlagt till
Gummifabriken i Värnamo där Kulturchef Lars Alkner fick tillfälle att presentera ”Årets
Kulturkommun” och efter styrelsemötet gavs möjlighet till guidad tur på Vandalorum.
MSS-mötena ger alla information och inspiration till framgångsrika aktiviteter som
engagerar Moderata Seniorer runt om i Jönköpings län. Det ger också insikter om att
äldrerelaterade frågor hanteras på olika sätt trots likartade förutsättningar. Moderat
ledning visar sig göra skillnad.

I Värnamo har vi Moderata Seniorer i samverkan med vår lokalförening arbetat för att
skapa intressanta och givande möten för våra medlemmar. Den 21 oktober hade vi nöjet
att få lyssna till och ha ett givande samtal med vår entusiastiska KSO Tobias Pettersson.
Mycket givande. En av få besvikelser under året var att även 2024 tillät inte Värnamo
Kommun Moderata Seniorer att delta (tillsammans med Medborgarskolan) på
Seniormässan på Gummifabriken den 15 oktober. (Detta till skillnad från de flesta andra
kommuner). 

2025 innebär framförallt inledning på valrörelsen inför valet 2026. Vi ser fram emot att
tillsammans med alla övriga i föreningen ”mobilisera” så många som möjligt för att vi ska
synas inte bara på gator och torg, utan i alla sammanhang och framhålla vikten av fortsatt
moderat ledning såväl på riksnivå i Sverige som på regional och kommunal nivå. 
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Moderata ungdomsförbundet i Värnamo kommun

Vi i MUF Värnamo har under året som gått haft ett antal kampanjer på både Finnvedens
Gymnasium och Värnamodagarna. Under kampanjen på Värnamodagarna lyckades vi på
två dagar värva nästan 100 nya medlemmar!

Vi har under året haft ambitionen att ha aktiviteter ungefär varannan vecka. Då har vi
hunnit med att bland annat ha talarpass om EU, debattkväll och spelkväll.

Vi har även varit med på olika nationella MUF-evenemang, så som EU-valupptakten i
Arlanda i maj, MSU:s värvarutbildning i Stockholm i augusti, MSU:s höstkonferens i
oktober och MUF:s förbundsstämma i november.
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Ekonomisk redovisning - Balansrapport

Presenteras i samband med årsmötet.
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Ekonomisk redovisning - Resultatrapport

Presenteras i samband med årsmötet.
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Revisorernas berättelse 

Presenteras i samband med årsmötet.



Underskrifter

Filippa Lagerkvist
Föreningsordförande

Per Bursell 
Sekreterare 

Lars Carlborg
MSS

Anetté Hurtig Andersen 
MK 

Max Sjöstrand 
MUF

Kristina Brånalt 
MK
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Tobias Kruse
Vice föreningsordförande

Sidsel Waern 
Kassör & MSS

Tobias Pettersson 

Thomas Sköld
Gruppledare KF 

Anders Lund
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Proposition 1 - Arbetsgrupper

Moderaterna i Värnamo kommun står inför viktiga utmaningar inför kommande
mandatperiod och behöver en politik som är handlingskraftig och relevant för de frågor
som påverkar invånarna i vår kommun. För att möta dessa behov och stärka vårt politiska
arbete föreslår styrelsen att tre arbetsgrupper tillsätts.

Syftet med att inrätta dessa arbetsgrupper är att skapa en handlingskraftig och
framtidsinriktad politik för Moderaterna i Värnamo kommun. Genom dessa grupper ska vi
utveckla en politik som möter de utmaningar vi står inför som kommun, och som bidrar till
att forma en bättre framtid för alla invånare i kommunen. Arbetsgrupperna ska ta fram
förslag som är relevanta, genomförbara och som kan drivas i den politiska processen.

Styrelsen föreslår att årsmötet beslutar att inrätta tre arbetsgrupper som ska arbeta med
följande fokusområden:

1.Arbetsgrupp för Skola & utbildning
Målet för arbetsgruppen är att utveckla en modern och inkluderande utbildningspolitik
som säkerställer alla barns och ungas rätt till en kvalitativ utbildning. Gruppen ska
utarbeta förslag på hur skolmiljön kan förbättras, elevernas lärande kan stärkas och
rättvisa möjligheter skapas för alla elever, oavsett bakgrund. Arbetsgruppen ska även ta
fram initiativ för att höja skolresultaten i Värnamo kommun och för att åtgärda de
skillnader som finns i utbildningssystemet. I arbetet ska fokus ligga på att säkerställa att
varje barn får en bra start i livet, oavsett familjebakgrund.

2. Arbetsgrupp för Vård & omsorg
Denna arbetsgrupp ska ta fram konkreta förslag på hur den offentliga välfärden, med
särskilt fokus på vård och omsorg, kan utvecklas och förbättras. Gruppen ska analysera
de nuvarande utmaningarna och föreslå åtgärder som både effektiviserar verksamheten
och höjer kvaliteten på de tjänster som erbjuds medborgarna, särskilt för äldre och
personer med särskilda behov. Vård och omsorg ska präglas av valfrihet och ge
medborgarna möjlighet att själva påverka sina vårdval, samtidigt som höga kvalitetskrav
säkerställs. Arbetsgruppen ska även beakta att medborgarna ska ses som medskapare
av sin välfärd och uppmuntras att ta ansvar för sin egen hälsa, i samklang med den
offentliga välfärden.
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3. Arbetsgrupp för Samhällsutveckling
Denna grupp ska arbeta för en hållbar och inkluderande samhällsutveckling i Värnamo
kommun. Fokus ska ligga på frågor som bostadsbyggande, infrastruktur, trygghet, miljö
och att stärka den sociala sammanhållningen. Arbetsgruppen ska föreslå konkreta
åtgärder för hur Värnamo kan utvecklas på ett sätt som gynnar såväl stad som
landsbygd, och som skapar förutsättningar för ekonomisk tillväxt och hållbarhet. Gruppen
ska också beakta vikten av att bejaka skillnader mellan stad och land, och föreslå hur
dessa skillnader kan tas med i den kommunala politiken på ett sätt som gynnar hela
kommunen.

Gruppernas arbete ska redovisas och beslutas vid årsmötet 2026. 

Föreningsstyrelsen föreslår årsmötet besluta:

Att: 
årsmötet godkänner förslaget och ger styrelsen mandat att tillsätta arbetsgrupperna samt
att dessa påbörjar sitt arbete enligt ovanstående.
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Motion 1 - Nolltolerans mot hedersrelaterat våld och förtryck (HRV) 
                  i Värnamo kommun

Det krävs mod, civilkurage, kunskap och tydliga verktyg för att gemene person ska agera.
Vi ska inte svika de förtryckta och den jämställdhet som generationer före oss kämpat sig
till, inte heller ska vi ge vika en tum när krafter mullrar att vi är främlingsfientliga. 

Moderaterna i Värnamo kommun står upp för allas lika rättigheter till ett fritt och jämställt
liv. Sedan många år är det känt för den samhällsorienterande att flickors och kvinnors lika
värde och frihet inte är en självklarhet för alla när deras familjer kommer från andra
kulturella/religiösa sammanhang. 

De som lever i Sverige ska inte berövas sina rättigheter utan ha rätt att leva enligt de
normer och värderingar som råder här. Ingen ska leva med våld och hot, om man inte
uppför sig som släkten tycker. Ingen ska dödas, bli bortförd, bortgift eller behöva bära
familjens ”heder” på sina skuldror. Könsstympning och oskulds-kontroller ska bort. Flickor
ska inte täckas och de ska delta i skolans aktiviteter på lika villkor som pojkar. Vi har en
regering som tar dessa frågor på allvar och det stiftas nya lagar.

Motionärerna föreslår årsmötet besluta:

Att 1: 
Moderaterna i Värnamo kommun verkar för att det görs en genomlysning av vilka
problem som finns kopplat till hedersrelaterat våld och förtryck (HRV) i vår kommun 
och dess kostnader.

Att 2: 
Moderaterna i Värnamo kommun verkar för att det arbetas fram styrdokument, genomförs
utbildningar om hur vi arbetar mot HRV samt även verka för att det ska arbetas
konsekvent utifrån dessa.

Att 3: 
Moderaterna i Värnamo kommun verkar för att vi säkerställer, följer upp och arbetar för
att vara en kommun som genomsyras av absolut nolltolerans mot HRV.

Motionärer: Anette Hurtig Andersen & Per Bursell



Föreningsstyrelsens svar: 

Vi vill tacka motionärerna för en motion som belyser ett mycket viktigt ämne.
Hedersrelaterat våld är ett allvarligt samhällsproblem som kränker individens fri- och
rättigheter. 

Ingen invånare i Värnamo kommun ska behöva leva i rädsla för våld eller tvång på grund
av familjens eller släktens uppfattningar om heder. 

Styrelsen föreslår årsmötet besluta

att bifalla att-sats 1, 2 och 3

Föreningsstyrelsens föredragande: Filippa Lagerkvist 
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Motion 2 - Skolskjuts till kommunens gymnasium

Kommunen har ingen skyldighet att anordna skolskjuts för gymnasieelever utan har
endast ett ansvar för deras resekostnader. Kommunens ansvar för kostnader för elevers
dagliga resor omfattar all gymnasial utbildning som är berättigad till statlig studiehjälp.
Kommunen beslutar lokalt om regler för bidrag och tillämpningen av dessa. Ersättning till
dagliga resor för studiehjälpsberättigad elev utgår i första hand i form av färdbevis med
kollektivtrafik, under förutsättning att färdvägsavståndet mellan bostad och skola är minst
6 km närmaste gång och cykelväg. Om färdbevis inte kan utnyttjas kan ersättning ges
kontant. För elev som är berättigad till färdbevis utgår dessutom kontant ersättning mellan
bostad och hållplats om avståndet däremellan uppgår till minst 6 km. Om du blir beviljad
bidraget ska du skicka in körjournaler där du fyller i vilka dagar du har kört. Den
sammanlagda reseersättningen, det vill säga, färdbevis för kollektivtrafik och kontant
ersättning, uppgår högst till 1/30 av aktuellt prisbasbelopp för varje hel månad.
Ersättningen utbetalas en gång per termin till myndig elev eller till vårdnadshavare för
omyndig elev. 

Detta innebär att vårdnadshavare till gymnasieelever på landsbygden ansvarar för att få
sitt barn till närmaste hållplats. I förlängningen innebär detta att vårdnadshavare kan
behöva gå ner i tid, eller byta jobb. Alternativet är att inskaffa transportmedel för
ändamålet. Dessa alternativ kan överstiga den ersättning som kommunen erbjuder.

Värnamo kommun ska vara en attraktiv kommun för kommunens alla invånare och därför
ska det inte kosta gymnasieelev på landsbygden eller för den delen deras
vårdnadshavare att gå på kommunens gymnasium.

Motionären föreslår årsmötet besluta:

Att 1: 
Moderaterna i Värnamo kommun verkar för att utreda möjligheten för skolskjuts för
landsbygdens gymnasieelever

Att 2: 
Moderaterna i Värnamo kommun verkar för att erbjuda en mer flexibel skolskjuts för
landsbygdens gymnasieelever

Motionär: Kristina Brånalt 



Föreningsstyrelsens svar: 

Vi vill tacka motionären för en motion som tar upp ett viktigt ämne för de gymnasieelever
som bor på vår kommuns landsbygd. Ingen vårdnadshavare ska behöva byta jobb eller
gå ner i arbetstid för att kunna ta sina barn till skolan. För en attraktiv landsbygd är denna
fråga av stor vikt.

Styrelsen föreslår årsmötet besluta

att bifalla att-sats 1 och 2

Föreningsstyrelsens föredragande: Filippa Lagerkvist 
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Valberedningens förslag - Föreningsstyrelse 2025

Valberedningens förslag 
Förslag till styrelse  –  samtliga ledamöter väljs för ett år
 
Ordförande                                      
Vice ordförande                                
Övriga ledamöter                             
                                                         
                                                         
                                                          
                                                         
                                                         

                              
                                                         
Givna platser i styrelsen
KF gruppledare                                   
MUF-representant                           
 
Förslag till revisorer                            
Förslag till ersättare för revisorer      
 
Förslag till stämmoombud (15st) till länsförbundsstämma & nomineringsstämma:
Lars Carlborg, Hugo Paland, Thomas Sköld, Sidsel Waern, Ulf Dovhammar, Dieter Wagner,
Gottlieb Granberg, Anette Hurtig Andersen, Niclas Bock, Alekcandra Haydari,
Filip Wihrén Andersson, Per Bursell, Tobias Kruse, Max Sjöstrand

Styrelsen får i uppdrag att utse ytterligare ledamöter och eventuella ersättare. 
 

Valberedningens sammansättning
Michael Andersson (Sammankallande)
Kaj Larsson
Anders Nyberg
Reidun Belfrage 
Margaretha Fransson 

Carina Källman (nyval)
Tobias Kruse (omval)
Eva Fält (nyval)
Sidsel Waern (omval)
Lars Carlborg (omval)
Margareta Nyberg (nyval)
Anette Hurtig Andersen (omval)
Tobias Pettersson (omval)
Per Bursell (omval)
Kristina Brånalt (omval)

Thomas Sköld
Max Sjöstrand (Tillsätts av MUF)

Ewa Arvidsson Johansson (nyval) & Östen Sjölin (omval)
Ann Andersson (nyval) & Anders Nyberg (omval)
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Valberedningens förslag - Nomineringskommitté inför kommunvalet 2026

Valberedningens förslag 

 
Sammankallande                                      

Valberedningens sammansättning
Michael Andersson (Sammankallande)
Kaj Larsson
Anders Nyberg
Reidun Belfrage 
Margaretha Fransson 

Reidun Belfrage och Margaretha Fransson deltog ej i beslut. 

Filippa Lagerkvist
Karl-Mats Bodestad 
Östen Sjölin
Reidun Belfrage 
Margaretha Fransson



Utdrag ut Moderaternas stadgesamling

2.1 Nomineringskommitté 

Krets-/föreningsårsmöte ett år före allmänna val utser eller uppdrar åt
krets-/föreningsstyrelse att utse nomineringskommitté för kommunfullmäktigevalen. 

Kommittén ska bestå av minst tre ledamöter. Ledamöterna bör ej kandidera till
kommande kommunfullmäktigeval. Har nomineringskommitté ej utsetts svarar
styrelsen för nomineringskommittén åligganden.  

Kommittéerna ska ha en allsidig sammansättning med beaktande av exempelvis kön,
ålder, geografi och aktiva sidoorganisationer, vidare ska kommittén ha god
personkännedom samt kunskaper om vilka krav som ställs på partiets företrädare. 

BILAGA -  NOMINERINGSKOMMITTÉ



Utdrag ut Moderaternas stadgesamling

2.2 Nomineringskommittés åligganden

Det åligger respektive nomineringskommitté; 

att 

att 

att 

att 

att 

att 

att 

att 

2.3 Kandidaterna 

Kandidat ska vara medlem. Kandidat som inte inlämnar fullständig kandidatförsäkran
får inte delta i provval eller stå på valsedel. Kandidat ska delta i utbildning och annan
kompetensutveckling och medverka i kampanj- och opinionsbildningsarbete. 

BILAGA -  NOMINERINGSKOMMITTÉS ÅLIGGANDEN

bedriva ett aktivt internt och externt rekryteringsarbete, 

värdera och utvärdera nominerade kandidater och att utvärdera nuvarande
ledamöters insatser, 

påbörja rekryteringsprocessen snarast, att ge möjlighet för samtliga medlemmar
att inkomma med kandidatförslag och intresseanmälningar för kandidatur till
respektive val, 

från samtliga partiföreningar, aktiva sidoorganisationer och nätverk infordra
kandidatförslag till respektive val, 

förteckna inkomna kandidatförslag, kontrollera valbarhet och medlemskap samt
för kännedom informera krets-/förenings-styrelsen om vilka kandidatförslag som
inkommit, 

på eget initiativ lägga till kandidater, 

skilja kandidat från kandidatur om det framkommer uppgifter enligt
kandidatförsäkran som gör en kandidat olämplig i förhållande till uppgiften som
företrädare för partiet, 

på eget initiativ intervjua och samtala med kandidater, att ansvara för att
kandidater erbjuds utbildning och information, uppmanas delta i konferenser,
kampanjarbete och annan opinionsbildning.



Kriterier för årets kvinnliga företagsprofil i Värnamo kommun 

 För att utse "Årets kvinnliga företagsprofil i Värnamo kommun" av Moderatkvinnorna har Moderaterna
i Värnamo kommun fastställt följande kriterier: 

1. Entreprenörsanda

Företagaren/företagsledaren ska ha visat på stark entreprenörsanda genom att ha startat och/eller
utvecklat ett företag med en tydlig vision och mål.
Företaget bör visa på innovation, nytänkande eller kreativitet inom sin bransch.

2. Ekonomisk Framgång

Företagaren/företagsledaren ska ha lett sitt företag till framgång, vilket kan mätas genom tillväxt i
omsättning, vinst eller antal anställda. (undantag kan göras med utgångspunkt i
samhällsutmaningar, exempelvis under lågkonjunktur, pandemi med mera)
Företaget ska vara finansiellt stabilt och ha en hållbar affärsmodell. (undantag kan göras med
utgångspunkt i samhällsutmaningar, exempelvis under lågkonjunktur, pandemi med mera)

3. Lokal Förankring och bidrag till lokalsamhället

Företaget ska vara baserat i Värnamo kommun och aktivt bidra till den lokala ekonomin 
 och samhället. * 
Meriterande är att företagaren/företagsledaren ska ha engagerat sig i lokala initiativ eller projekt
som främjar samhällsutveckling, antingen genom företagets verksamhet eller genom personligt
engagemang.

4. Ledarskap och Förebildskap

Företagaren/företagsledaren ska vara en god ledare och förebild för andra kvinnor i näringslivet,
genom att visa på integritet, beslutsamhet och socialt ansvarstagande.
Företagaren/företagsledaren bör också ha bidragit till att stärka kvinnors ställning inom
näringslivet, exempelvis genom att främja jämställdhet och mångfald i sin verksamhet.

5. Långsiktighet och Stabilitet

Företagaren/företagsledaren ska ha drivit företaget under en period på minst 12 månader med
stabil utveckling, eller ha etablerat en grund som pekar mot långsiktig framgång och stabilitet.
(undantag kan göras med utgångspunkt i samhällsutmaningar, exempelvis under lågkonjunktur,
pandemi med mera)

Dessa kriterier ska säkerställa att utmärkelsen går till en företagare/företagsledare som inte bara är
framgångsrik, utan också bidrar positivt till samhället och fungerar som en inspirationskälla för andra.

 *Företagaren/Företagsledaren behöver alltså inte vara boende 
i Värnamo kommun, men verksam inom kommunens geografiska område.

BILAGA -  KRITERIER FÖR ÅRETS KVINNLIGA FÖRETAGARE



Sammansättning av nomineringsgrupp för Årets kvinnliga företagsprofil i Värnamo kommun

Gruppen bör bestå av medlemmar av Moderata samlingspartiet i Värnamo kommun med
expertisområden för att säkerställa en bred och inkluderande bedömning enligt nedan:

 Föreningsordförande för Moderaterna i Värnamo kommun 
 Representant för Moderatkvinnorna i Värnamo kommun 
 Representant för Moderata ungdomsförbundet i Värnamo kommun 
 Representant för Moderata seniorer i Värnamo kommun 
 Representant med tydlig koppling till näringslivet i Värnamo kommun

Kriteriet fastställs separat av föreningsstyrelsen och revidering av dessa görs vid behov av
föreningsstyrelsen eller på uppdrag av Moderatkvinnorna i Värnamo kommun.

Nomineringsprocess 

Öppen nomineringsperiod: 
Arbetsgruppen kan öppna upp för nomineringar från allmänheten, företag och nätverk.
Nomineringarna samlas in via e-post till föreningen eller den av arbetsgruppen utsedda. 

Utvärdering av nomineringar: 
Efter att nomineringarna inkommit gör arbetsgruppen en initial genomgång och filtrerar ut en lista av
kandidater som uppfyller de av föreningsstyrelsen antagna kriterier. 

Intervjuer och djupare utvärdering: 
Arbetsgruppen kan genomföra intervjuer eller djupare research kring finalisterna för 
att säkerställa en grundlig bedömning. (valfritt) 

Tidsplan

januari-april 
Nomineringsperiod 

maj-augusti 
Genomgång av nomineringar 

augusti-september 
Beslut och förberedelser för offentliggörande.
Arbetsgruppen beslutar om eventuell ceremoni vid utdelning. 

oktober 
I samband med Företagarnas dag den 4 oktober sker utdelning av ”Årets kvinnliga företagsprofil i
Värnamo kommun”. 

november 
Utvärdering och dokumentation av arbetet 

BILAGA -  NOMINERINGSGRUPP FÖR ÅRETS KVINNLIGA FÖRETAGARE


